



中国杯

昨天,中国足球队在比赛后。新华社发(贾浩成摄)

## 国足两战皆墨再次垫底

据新华社南宁3月25日电 2019中国杯三、四名排位赛25日下午在中国队与乌兹别克斯坦队之间进行,中国队0:1不敌对手,连续两年在该项赛事中排名垫底。

在之前的比赛中,中国队0:1负于泰国,而乌兹别克斯坦队则0:3完败于乌拉圭。与上一场比赛相比,中国队主帅卡纳瓦罗对首发阵容进行了5处调整,冯潇霆、蒿俊闵坐在替

补席上,张修维、何超等获得首发机会,张琳芃担任队长。

上半场比赛,乌兹别克斯坦队在控球率和射门次数上完全压制中国队,并由绍穆罗多夫在第34分钟利用高准翼解围失误小角度劲射破网。中国队直到第42分钟才由韦世豪完成第一脚射门。

易边再战,卡纳瓦罗在比赛中换上谢鹏飞、王刚、吴曦,但中国队的场上局面并没有发

生改观,反倒是乌兹别克斯坦队的几次射门险些扩大领先优势。最终中国队0:1落败。

自上一届中国杯排名垫底之后,中国队再次以两战皆墨的成绩位列最后一名。中国杯举办三届以来,中国队未在常规时间内赢过一场比赛。

当记者在赛后问卡纳瓦罗是否会在未来继续带领球队时,意大利人给出的答案是:这

事不着急做决定。“这个事情不着急,有很多事情需要和足协、俱乐部商讨。在这段带领球队备战中国杯的时间里,足协领导了解了我对球员的要求,我也表达了自己的想法,我们有适当的交流,但没有确认任何事情,国家队主教练不是一天就可以决定的。”对于自己的意愿,卡纳瓦罗表示,如果需要,自己会认真考虑国家队主帅的职位。

## 泰国队主帅不仅“无证上岗” 本职工作还是厨师

本报讯 带领泰国队在“中国杯”揭幕战上成功击败中国队的萨克·约戴雅德泰,竟然是“无证上岗”?最近两天,这则消息刷爆了足球圈,更有甚者说萨克的本职工作只是一名厨师。其实,这条新闻“半真半假”:萨克没有教练证书是真的,但他已经在泰国执教多年,算得上是一位“老江湖”,绝不是滥竽充数的“南郭先生”。

救火

萨克是在今年亚洲杯期间临时上岗的,由于在首场比赛中泰国1:4惨败给印度队爆出一大冷门,原主帅拉耶维奇被迅速解职,作为助理教练的萨克在危急关头火线接手。他上任后,陷入险境的泰国队1:0

胜巴林队,1:1战平东道主阿联酋,以小组第二的成绩出线杀入16强。只不过在随后的八强战中,先进一球的泰国队被里皮率领的中国队2:1逆转遗憾出局。但作为“救火员”,萨克的执教能力已得到了高度肯定。

萨克是厨子吗?他确实曾经是。踢球时他籍籍无名,退役后进入曼谷大学读书,一直读到了硕士。拿着硕士学位的萨克并没有放弃自己的足球梦想,而是选择了为一家足球俱乐部服务17年。在这17年中,他不仅当过厨子,还当过司机——为俱乐部开货车。经过多年的努力,他终于成为泰国曼谷俱乐部的助理教练,在2016年成为主教练后,又带领球队

时隔10年后重返泰超联赛。只是在2017年的泰超联赛中,因为战绩不佳下课。从萨克的经历可以看出,这位49岁的泰国人不仅是球员出身,还受过高等教育,更是在球队基层服务多年。虽然没有获得非常辉煌的成绩,但带队经验非常丰富。

硬伤

只不过,萨克也有“硬伤”,就是一直未能考取亚足联的高级教练员资格证。但根据相关规定,想要成为亚足联和国际足联的正式教练员,必须经过相关培训、考试,拿到教练资格证,所以他与泰国足协的合同将在本届“中国杯”之后终止,这一点也得到了泰国媒体的承认。泰国足协主席就表示:“萨

克之前在亚洲杯的表现很好,事实证明他很适合这个工作,但国际足联和亚足联对此有严格的规定,我们不能违背,不然就会受到处罚,所以他还需要为教练证书而努力。”

而这则消息却在中国球迷当中炸了锅:一个没有证书的教练,都能带队击败国足,简直就是莫大的讽刺。不过,有本事却没证书的主教练,放眼国际足坛并不少见,即便如今德国国家队的著名主帅勒夫,在执教斯图加特队时也是“无证上岗”。国家队主教练的位子不是什么人都是可以随便坐上,经验丰富的萨克并不是“业余教练”,只不过他没有考取教练证书罢了。(关尹)

## 运动员影响力谁最强? 武大靖朱婷苏炳添 入选前三

本报讯 “2018中国运动员传播影响力榜”日前发布,短道速滑奥运冠军武大靖、排球名将朱婷、田径男子百米“飞人”苏炳添位列榜单前三。

该榜单数据统计周期为2018年全年,样本取自平昌冬奥会和雅加达亚运会中国代表团运动员以及各项目国家队运动员等。榜单综合运动员个人情况、运动成绩、媒体曝光、商业指数等各领域表现进行排名,并邀请体育界、传媒界、学术界等领域专家对初评结果提出专业意见。

武大靖位列榜首。2018年,他三破短道速滑男子500米世界纪录,夺得中国代表团在平昌冬奥会唯一的金牌,实现中国冰上男子单人项目冬奥会金牌零的突破。

朱婷位列第二位,去年她带领中国队重夺亚运会女排冠军,并在世界女排锦标赛中摘取铜牌,还随瓦基弗银行队夺得土耳其女排联赛冠军,帮助球队在欧洲女排冠军联赛和世俱杯实现卫冕。她也是前十名中唯一的女运动员。

排在榜单第三至十位的运动员分别为苏炳添、武磊、孙杨、周琦、丁彦雨航、郭艾伦、樊振东和石宇奇。榜单前50名的运动员来自14个运动项目,其中乒乓球项目上榜人数最多,共有8人,其次是游泳和足球,各有7人,篮球项目也有6人上榜,冬季项目共有两人上榜。

据统计,入围本期榜单前50名的运动员的平均年龄约为26岁,其中年龄最大的是38岁的足球运动员郑智,年龄最小的是16岁的游泳小将王简嘉禾。在榜单前50名中,21至25岁的运动员占据26席,还有3人不足20岁。(婉综)

## 欧锦赛预选赛: 德国战车 绝杀“郁金香”

据新华社巴黎3月24日电 2020年欧锦赛预选赛C组24日上演强强对话,德国队在两球领先又被扳平的情况下,凭借舒尔茨最后时刻的进球,客场以3:2险胜荷兰队。1组的比利时队客场以2:0轻取塞浦路斯队,小组赛收获两连胜。

德国与荷兰两队各打了半场好球。德国队在第15分钟率先得分,舒尔茨左侧送出传中,荷兰后卫德里赫特防守过程中脚底打滑,萨内得球后劲射破门。此后,德国队门将诺伊尔3分钟时间里先后封堵了巴贝尔的两脚射门。第34分钟,格纳布里内切后,迎着荷兰队长范迪克的防守将球送入球门死角,德国队建立起两球优势。

下半时场上风云突变,出现过失误的德里赫特第48分钟接到德佩传球后头球扳回一城,德佩又在第63分钟低射扳平比分。但德国队还是笑到了最后,第90分钟,替补登场的罗伊斯左侧传球,舒尔茨推射完成绝杀。

1组比利时队对阵塞浦路斯队,身为比利时队长的埃·阿扎尔第100次代表国家队出战,他在自己的里程碑之战进行了10分钟后接到巴舒亚伊的传球,第一时间完成射门,皮球直挂球门死角。8分钟后,索·阿扎尔为巴舒亚伊送出助攻,后者晃过塞浦路斯门将帕尔多,将球推入空门。世界排名第一的比利时队前两轮全胜。

## 中国汽车拉力锦标赛新闻发布会昨天在郑州举行 5月宝丰将再度上演“速度与激情”

□记者 丁进阳

本报讯 昨天上午,2019“大地水泥”杯中国汽车拉力锦标赛·宝丰站新闻发布会在郑州召开。记者从会上获悉,2019年中国汽车拉力锦标赛第二站将于5月10日至12日在宝丰举行,届时将有40余支车队、100余名车手

在宝丰上演“速度与激情”。

2019中国汽车拉力锦标赛是经国际汽车联合会和国家体育总局批准的年度全国体育竞赛项目,是国内最高级别的汽车拉力赛,也是我国汽车运动重要的国际赛事之一。今年全国汽车拉力锦标赛共有六站,宝丰是第二站,为期3天,赛段为砂石和水泥综

合混合路面,总里程约475公里,其中包括150公里特殊赛段,9条特殊赛段由包括超级短道在内的3条路线正反使用组成。

近年来,宝丰县先后承办了2016第九届亚洲平面模特大赛中国总决赛、2017第七届全国小城镇篮球邀请赛、2018中国汽车拉力锦标赛宝丰站等一系列

大型文体活动,使“赛事”“体育”“旅游”与城市文化融合发展,从而实现了“以赛亮景,以景推赛”。此次赛事赛道多弯、路段较窄、路面多变,对车手的控车节奏要求很高。赛事分为两个阶段:5月10日、11日为第一阶段,共进行5个赛段的比赛;5月12日为第二阶段,共进行4个赛段的比赛。